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Контрольная работа №1

Раздел « Микроэкономика»

Задание №1 Основы анализа спроса и предложения.

Даны функция спроса и предложения на товар. Определите равновесную цену и равновесный объем продаж. Решите задачу графически.

Определите, при каком уровне цены на рынке данного товара возникнет дефицит? Излишек? Если равновесная цена установится на уровне 3 ден. ед.; 6 ден. ед. за единицу товара, какая ситуация сложится на рынке? Определите объем продаж и объем неудовлетворенного спроса (излишек товара).

Рассчитайте избыток покупателя и избыток продавца.

Исходные данные для расчетов по вариантам:

1. Qd = 15- 2Р
Qs = -10 + 3Р

2. Qd = 10 – Р
Qs = -5 + 2Р

3. Qd = 8 – Р
Qs = -7 + 2Р

4. Qd = 8 – Р
Qs = -4 + 2Р

5. Qd = 7 – Р
Qs = -3 + Р

6. Qd = 8 – Р
Qs = -5 + 2Р

7. Qd = 15 – 3Р
Qs = -5 + 2Р

8. Qd = 16 – 4Р
Qs = -2 + 2Р

9. Qd = 7 – Р 
Qs = -2 + 2Р

10. Qd = 8 – Р 
Qs = -2 + Р

11. Qd = 9 – Р 
Qs = -3 + 2Р

12. Qd = 9 – Р 
Qs = -6 + 2Р

13. Qd = 9 – Р 
Qs = - 7 + 3Р

14.Qd = 12 – 2Р
Qs = -3 +Р

15. Qd = 16 – 2р
Qs = -2 + Р

16. Qd = 11- Р  
Qs = - 4 + 2Р

Задание № 2  Эластичность и ее практическое значение.

На основании данных, полученных в задании 1, рассчитайте коэффициен-ты ценовой эластичности спроса на товар, используя формулу дуговой эластичности:           Еd = (Q2 – Q1) / (P2 – P1) × (P1+ P2) / (Q1 + Q2)

Определите выручку при каждом значении цены, умножив цену товара на объем спроса. Результаты расчетов оформите в виде таблицы.
	Цена за ед.,ден.ед
	Объем спроса,шт.
	Выручка ден.ед.
	 Коэф.Еd       

	
	
	
	


Начертите кривую выручки. При какой цене выручка окажется макси-мальной? При каких значениях цены имеет место эластичный и неэластичный спрос? Как влияет изменение цены на величину выручки при эластичном и неэластичном спросе? В чем состоит практическое значение теории эластичности?

Задание № 3  Издержки производства и прибыль.

Предприятие находится в условиях совершенной конкуренции. Зависимость общих затрат предприятия от выпуска продукции представлена в таблице. 

	Вариант 1
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	16
	24
	34
	45
	60
	76

	
	Р = 18

	Вариант 2
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	4
	8
	10
	12
	20
	30

	
	Р = 6

	Вариант 3
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	10
	14
	20
	30
	44
	60

	
	Р = 12

	Вариант 4
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	9
	11
	14
	21
	28
	40

	
	Р = 10

	Вариант 5
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	10
	14
	16
	20
	26
	34

	
	Р = 8

	Вариант 6
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	16
	24
	34
	46
	60
	76

	
	Р = 12

	Вариант 7
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	10
	18
	24
	28
	36
	54

	
	Р = 10

	Вариант 8
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	10
	12
	16
	22
	30
	40

	
	Р = 9

	Вариант 9
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	6
	10
	12
	16
	22
	30

	
	Р = 7

	Вариант 10
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	4
	8
	14
	16
	20
	28

	
	Р = 5

	Вариант 11
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	60
	140
	180
	240
	420
	620

	
	Р = 110

	Вариант 12
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	6
	14
	18
	24
	42
	62

	
	Р = 10

	Вариант 13
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	5
	15
	20
	23
	30
	40

	
	Р = 7

	Вариант 14
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	4
	8
	14
	16
	20
	28

	
	Р = 6

	Вариант 15
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	6
	10
	12
	16
	24
	40

	
	Р = 8

	Вариант 16
	Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	
	ТС
	10
	14
	20
	30
	44
	60

	
	Р = 10


Рассчитайте значения постоянных, переменных, средних валовых, средних постоянных, средних переменных и предельных издержек. Для расчета издержек необходимо знать следующие формулы:

При Q = О,   FС = ТС, где   FС – постоянные затраты, ТС – общие затраты, Q – выпуск продукции на единицу времени.

ТС =  FС +  VС,  где VС – переменные издержки.

МС = ∆ТС / ∆Q, где МС – предельные затраты.

Предельные издержки также можно определить по формуле: МС = ∆VC /∆Q
АС = ТС/ Q;   А FС =  FС/Q;    AVC = VC/ Q,  где АС – средние валовые издержки, AFC – средние постоянные издержки; AVC- средние переменные издержки.

АС = AFC + AVC
При построении графика следует учесть, что предельные издержки (как и предельный доход – МR) являются приростными, и, следовательно, их следует относить к середине интервала между двумя соседними значениями объема производства.

 Решение задач по этой теме основывается на том, что предприятие, работающее как в условиях совершенной, так и в условиях несовершенной конкуренции, старается определить такой объем производства, чтобы максимизировать получаемую прибыль.

При определении объема производства, при котором предприятие, находящееся в условиях совершенной конкуренции, максимизирует прибыль, надо исходить из того, что в этом случае предельная выручка (МR) равна предельным затратам (МС) и равна цене (Р). При этом, если цена оказывается равной или ниже минимума средних переменных затрат (АVС), то предприятие прекращает производство данного товара. Восходящий участок линии МС (выше точки АVCmin)в данном случае является линией предложения фирмы.

При определении цены и объема выпуска продукции в условиях несовершенной конкуренции следует учитывать, что фирма максимизирует прибыль при условии равенства предельной выручки и предельных затрат  (МR = МС).

Для расчета прибыли и объема выпуска максимизирующего прибыль фирмы будут полезны следующие формулы:

ТR  = Р × Q;      АR = ТR/Q;     МR= ∆ ТR/ ∆ Q  

где ТR- валовая выручка, АR  - средняя выручка, МR  - предельная выручка
Pr = TR – TC, где Pr – прибыль.

Рассчитайте значения валового, среднего, предельного доходов и величину прибыли. Все расчеты следует представить в виде таблицы:

	Q
	P
	TC
	FC
	VC
	AFC
	AVC
	AC
	MC
	TR
	AR
	MR
	Pr

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Изобразите на одном графике кривые средних, средних переменных и предельных издержек, а также линию цены (всего четыре линии). Определите и отметьте на графике объем выпуска, дающий максимум прибыли. Рассчитайте величину максимальной прибыли по формуле:

 Pr max = (P – AC) × Qопт

Прокомментируйте данную ситуацию и дайте характеристику типу рыночной структуры, на котором действует фирма.

Контрольная работа № 2

Раздел «Макроэкономика»

Вариант 1

Задача 1

По данным таблицы рассчитать:

-объем ВНП по потоку доходов;

-объем ВНП по потоку расходов;

-объем ЧНП;

-объем национального дохода, личного и располагаемого дохода.

	Потребительские расходы населения
	314

	Заработная плата наемных работников
	278

	Трансфертные платежи
	12

	Государственные закупки
	97

	Процент за кредит
	16

	Взносы на социальное страхование
	20

	Чистые частные инвестиции
	31

	Рентные платежи
	12

	Индивидуальные налоги
	32

	Экспорт
	4

	Косвенные налоги на бизнес
	42

	Прибыль корпораций
	47

	Амортизация
	40

	Импорт
	5

	Прибыль некорпоративного сектора
	46

	Нераспределенная прибыль
	12

	Налог на прибыль предприятий
	20


Задача 2

Предположим, что в состав ВНП входят 3 товара, объем производства которых и цены представлены ниже:

	Годы
	Товар А
	Товар В
	Товар С

	
	Объем
	Цена
	Объем
	Цена
	Объем
	Цена

	2003
	100
	1,0
	1000
	2,0
	500
	3,0

	2004
	120
	1,2
	900
	2,5
	400
	3,3


Определить дефлятор ВНП.

Задача 3

Предположим, что естественный уровень безработицы равен 5%, а ее фактический уровень в текущем году составил 8%. Фактически произведенный реальный ВНП достиг в данном году 1480 единиц. Рассчитайте потенциальный ВНП.

Тесты

1.ВНП по расходам включает в себя:

а) личное потребление, сбережения, инвестиции;

б) личное потребление, чистый экспорт, государственные закупки;

б) заработная плата, амортизация, рентные платежи, прибыль корпораций;

в) инвестиции, государственные закупки, чистый экспорт, потребитель-ские расходы населения.

2. ВНП США в 1929 г. составлял 96 млрд. дол., в 1933 г.- 48 млрд. дол. За это время цены на товары и услуги упали в среднем на 25%. Каков был реальный ВНП в 1933 г.?

а) 60 млрд. дол.;                         б) 72 млрд. дол.;

в) 64 млрд. дол.;                         г) 48 млрд. дол..

3) Полная занятость населения предполагает:

а) отсутствие безработицы;

б) занятость при наличии фрикционной и структурной безработицы;

в) наличие только циклической безработицы;

г) наличие добровольной безработицы.

3. Все население страны составляет 180 млн. человек. Нетрудоспособное население – 70 млн.человек, военнослужащие и учащиеся – 10 млн. человек. Уровень безработицы – 10 %. Какова численность безработных среди гражданского населения?

а) 18 млн.человек;                      б) 11 млн.человек;

в)10  млн. человек;                     г) 17 млн. человек.

4) Инфляция проявляется в росте:

а) общего уровня цен и реальных доходов населения;

б) общего уровня цен и падения реальных доходов населения;

в) реальных и номинальных доходов населения;

г) общего уровня цен без изменения реальных доходов.

5. Какая инфляция имеет наиболее тяжелые социально -экономические последствия?

а) сбалансированная, умеренная и ожидаемая;

б) несбалансированная, галопирующая и ожидаемая;

в) несбалансированная, галопирующая и неожидаемая;

г) гиперинфляция, несбалансированная и неожидаемая.

6. Если номинальная процентная ставка составляет 10 %, а годовой темп инфляции составил  4% , то реальная процентная ставка равна:

а)14%;   б) 6%;   в) -4%;   г) -6%.

7. Что обладает более высокой ликвидностью:

а) продукты питания;

б) товары длительного пользования;

в) золотые украшения;

г) наличные деньги.

8. Увеличение совокупного спроса приведет к росту равновесного реального объема производства и уровня цен, если сдвиг совокупного спроса происходит на:

а) кейнсианском отрезке кривой совокупного предложения;

б) промежуточном отрезке кривой совокупного предложения;

в) классическом отрезке кривой;

г) на промежуточном и классическом отрезках.

9. Если деньги для сделок совершают в среднем 5 оборотов в год, то количество денег, необходимых для обслуживания обмена, на которое предъявляется спрос:

а) в 5 раз больше номинального объема ВНП;

б) составляет 20% номинального объема ВНП;

в) равно отношению: 5/ номинальный объем ВНП;

г) равно отношению: 20% / номинальный объем ВНП.

10. Определите, к какой из двух фаз экономического цикла, спаду или подъему, относятся перечисленные процессы:

а) рост инвестиций в частном секторе;

б) сокращение прибыли; 

в) рост налоговых поступлений;

г) увеличение спроса на труд;

д) падение курса акций;

е) рост инфляции;

ж) снижение уровня процентной ставки. 

Вариант 2
Задача 1

Даны следующие показатели экономики:

	Чистые внутренние частные инвестиции
	32

	Индивидуальные налоги
	39

	Трансфертные платежи
	19

	Косвенные налоги на бизнес
	8

	Налоги на прибыль корпораций
	11

	Расходы на личное потребление
	217

	Стоимость потребленного капитала
	7

	Экспорт
	15

	Дивиденды
	15

	Государственные расходы на товары и услуги
	51

	Нераспределенная прибыль корпораций
	10

	Взносы на социальное страхование
	4

	Импорт
	7


Используя данные таблицы определить:

- прибыль корпораций;

- чистый экспорт;

- ВНП;

- личные сбережения;

- валовые частные внутренние инвестиции.

Задача 2

Экономика страны производит только два вида благ: чай и мандарины. Производство и цены за два года составили: 

	Годы
	Чай, тыс.т
	Мандарины, тыс.т
	Чай, за 1 т тыс. руб.
	Мандарины,

тыс. руб. за 1 т

	Год 1
	500
	150
	10
	6

	Год 2
	450
	250
	24
	8


Определить дефлятор ВНП в году 2 (базовый год 1-ый).

Задача 3

Предположим, что естественный уровень безработицы равен 6%, а ее фактический уровень в текущем году составил 9%. Фактически произведенный реальный ВНП достиг в данном году 1500 единиц. Рассчитайте потенциальный ВНП.

Тесты

1.В составе ВНП по расходам учитываются:

а) трансфертные платежи;

б) рыночная стоимость ценных бумаг;

в) валовые инвестиции;

г) заработная плата.

2. ВНП – это вся масса конечных товаров и услуг, произведенных в экономике за год гражданами:

а) данной страны и иностранцев;

б) данной страны на своей территории;

в) данной страны на своей территории и за рубежом;

г) данной страны за рубежом.

3. Реальный ВНП – это ВНП выраженный :

а) в ценах текущего года;

б) в ценах базового года;

в) произведенный при естественном уровне безработицы;

г) в ценах базового года.

4. К добровольной безработице относится:

а) структурная безработица;

б) сезонная безработица;

в) циклическая безработица;

г) фрикционная безработица.

5. Естественный уровень безработицы – это уровень,

а) при котором расширение производства сопровождается ростом цен;

б) который не позволяет расширять производство;

в) который позволяет расширять производство без роста цен;

г) который существует всегда.

6. Превышение фактической безработицы ее естественного уровня ведет к:

а) росту реального ВНП;

б) росту общего уровня цен;

в) падению реального ВНП по сравнению с потенциальным ВНП;

г) падению общего уровня цен.

7. Причиной инфляции может быть:

а) снижение процентной ставки по кредитам;

б) падение совокупного спроса;

в) милитаризация экономики;

г) повышение курса национальной валюты.

8. Инфляция предложения может возникнуть в результате:

а) роста дефицита государственного бюджета;

б) повышения ставок заработной платы;

в) увеличения чистого экспорта;

г) снижения налоговых ставок.

9. Кривая Филипса отражает взаимосвязь между уровнем инфляции и:

а) уровнем безработицы;

б) предложением денег;

в) уровнем процента;

г) экономическим циклом.

10. Какое из перечисленных отношений выражает прямую зависимость:

а) отношение между потребительскими расходами и располагаемым доходом;

б) отношение между сбережениями и располагаемым доходом;

в) отношение между сбережениями и уровнем процентной ставки;

г) отношение между потребительскими расходами и численностью насе-ления;

д) все предыдущие ответы верны.

Вариант 3
Задача 1
Даны следующие показатели развития экономики:

	Процент за кредит
	12

	Валовые частные инвестиции
	55

	Заработная плата
	218

	Прибыль корпораций
	113

	Косвенные налоги
	20

	Рентные платежи
	20

	Чистый экспорт товаров и услуг
	9

	Государственные закупки товаров и услуг
	90

	Доходы от собственности
	21

	Амортизация
	10

	Потребительские расходы 
	260

	Налог на прибыль
	30

	Нераспределенная прибыль корпораций
	55

	Взносы на социальное страхование
	9

	Трансфертные платежи
	23


По данным таблицы рассчитать:

- объем ВНП по потоку доходов;

- объем ВНП по потоку расходов;

- объем ЧНП;

- объем национального дохода, личного и располагаемого дохода.

Задача 2

Предположим, что в «потребительскую корзину» входят 2 товара. На основании приведенных данных определите индекс цен 2003 г.

	Годы
	Товар А
	Товар В

	
	Количество
	Цена
	Количество
	Цена

	2002
	10
	20
	10
	250

	2003
	10
	35
	10
	370


Задача 3

Предположим, что естественный уровень безработицы равен 7%, а ее фактический уровень в текущем году составил 10%. Фактически произведенный реальный ВНП достиг в данном году 1520 единиц. Рассчитайте потенциальный ВНП.

Тесты 

1. Какой компонент не входит в состав ВНП, исчисленного по расходам:

а) личное потребление;                   б) государственные закупки;

в) личные сбережения;                    г) валовые инвестиции.

2. Гражданин России временно работает в США. Его доходы включаются в:

а) ВВП России и ВНП США;

б) ВНП России и ВНП США;

в) ВНП России и ВВП США;

г) ВВП России и ВВП США.

3. Потенциальный ВНП – это ВНП:

а) в текущих ценах;

б) в неизменных ценах;

в) при полной занятости;

г) при наличии только циклической безработицы.

4. Дефлятор ВНП равен отношению:

а) реального ВНП к потенциальному ВНП;

б) реального ВНП к номинальному ВНП;

в) номинального ВНП к реальному ВНП;

г) потенциального ВНП К номинальному ВНП.

5.Естественная безработица:

а) включает в себя циклическую безработицу;

б) отсутствие безработицы;

в) позволяет расширять производство без роста цен;

г) включает структурную и фрикционную безработицу.

6. Уровень безработицы исчисляется как отношение численности безработных к численности:

а) населения страны;

б) трудоспособного населения страны;

в) работающих;

г) занятых и безработных.

7. Инфляция – это:

а) падение издержек и цен;

б) рост общего уровня цен;

в) обесценение денег;

г) замедление роста цен.

8. Какой из перечисленных показателей практически не уменьшается в период экономического спада:

а) курс ценных бумаг;

б) общая продолжительность отработанного в течение месяца рабочего времени (человеко-часов);

в) объем продаж товаров длительного пользования;

г) объем инвестиций

9. Трансфертные платежи – это:

а) выплаты правительства отдельным лицам;

б) одна из форм заработной платы;

в) платежи, имеющие в текущем периоде односторонний характер;

г) натуральные безвозмездные пособия.

10. Что из нижеперечисленного может быть отнесено к последствиям безработицы:

а) рост ВНП;

б) рост реального ВНП;

в) отставание реального ВНП от потенциально возможного уровня;

г) социальная дифференциация общества;

д) снижение эффективности труда;

е) рост социальной напряженности в обществе;

ж) снижение уровня жизни.

Вариант 4
Задача 1

Имеются следующие данные по экономике США за 1929 г. ( в млрд. дол.):

	Трансфертные платежи
	4,0

	Валовые внутренние инвестиции
	16,2

	Косвенные налоги на бизнес
	7,0

	Личные подоходные налоги
	2,6

	Чистый экспорт
	1,1

	Нераспределенная прибыль корпораций
	2,8

	Амортизация
	7,9

	Личные потребительские расходы
	77,2

	Налоги на прибыль корпораций
	1,4

	Взносы на социальное страхование
	0,2

	Государственные закупки товаров и услуг
	8,5


Рассчитайте:  а) показатель ВНП и личного располагаемого дохода;

б) на какую величину вырос запас капитала (чистые внутренние инвестиции).

Задача 2.

Предположим, что в «потребительскую корзину» входят 2 товара. На основании приведенных данных определите индекс потребительских цен 1999 г.

	Годы
	Товар А
	Товар В

	
	Количество
	Цена
	Количество
	Цена

	1998
	10
	200
	15
	150

	1999
	10
	360
	1
	270


Задача 3

Все население  составляет  500 человек: 120 человек – дети до 16 лет, учащиеся и студенты дневной формы обучения; 150 человек выбыли из состава рабочей силы; безработных 23 человека; рабочие, занятые неполный рабочий день, ищущие работу – 10 человек. Рассчитайте величину рабочей силы и официальный уровень безработицы.

Тесты 

1.Во время инфляции:

а) номинальный ВНП растет так же, как и реальный ВНП;

б) номинальный ВНП растет быстрее, чем реальный ВНП;

в) номинальный ВНП растет медленнее, чем реальный ВНП;

г) связь между ростом номинального    и реального ВНП отсутствует.

2. Доход гражданина США, работающего в России включается в:

а) ВНП США;                                 б) ВНП России;

в) ВВП США;                                 г) ВВП России.

3. Все население страны 110 млн. человек. Нетрудоспособное население 53 млн. человек, военнослужащие и учащиеся – 7 млн. человек. Уровень безработицы – 6%. Какова численность занятого населения?

а)30 млн. человек;                            б) 47 млн. человек;

в) 44 млн. человек;                           г) 54 млн.человек.

4. Полная занятость означает:

а) 100%  занятость всего трудоспособного населения;

б) наличие естественного уровня безработицы;

в) занятость всех тех, кто хочет работать;

г) наличие только циклической безработицы.

5. Последствием инфляции является перераспределение богатства от:

а) богатых к бедным;

б) бедных к богатым;

в) кредиторов к заемщикам;

г) заемщиков к кредиторам.

6. Транcакционный спрос на деньги находится

а) в обратной зависимости от процентной ставки;

б) в прямой зависимости от объема производства;

в) в прямой зависимости от ВНП, уровня цен и процентной ставки;

г) нет верного ответа.

7.Что из перечисленного способствует увеличению занятых в стране:

а) расширение экспорта;

б) увеличение импорта;

в) увеличение импорта и повышение уровня налогообложения;

г) расширение экспорта и увеличение государственных расходов.

8. К функциям государства в рыночной экономике не относится:

а) законотворческая деятельность;

б) поддержание конкурентной среды;

в) установление цен на продукцию частного сектора;

г) антициклическое регулирование экономики.

9. Неравномерность в распределении личных доходов характерна только для:

а) рыночной экономики;

б) централизованной экономики;

в) традиционной экономики;

г) все ответы верны.

10. Известно, что располагаемый доход равен 2000 д.ед., а объем расходов (потребление) составляет 160 д.ед. В этом случае можно утверждать, что величина 0,8 будет характеризовать:

а) среднюю склонность к сбережениям;

б) предельную склонность к сбережениям;

в) среднюю склонность к потреблению;

г) предельную склонность к потреблению.

Вариант 5
Задача 1

Предположим, вы получили небольшое наследство в 30000 долл. Вы можете положить эти деньги в банк под 10% годовых. Допустим, вы уверены в том, что в течение длительного периода времени эта ставка банковского процента останется неизменной. Ваш знакомый предлагает вам купить у него весьма плодородный участок земли за полученные в наследство 30000 долл. Вы говорите, что не собираетесь заниматься сельским хозяйством. Но знакомый уверяет вас, что дело это весьма прибыльное, потому что вы можете сдавать землю в аренду фермеру и получать 2000 долл. ренты в год.

Купите ли вы этот участок, если хотите получить самый высокий возможный доход на ваши 30000 долл.?

Задача 2

Рыночная корзина состоит из 2 кг муки и 3 кг яблок. Цена муки – 2,5 руб./кг, яблок – 5 руб. /кг. Цена муки неизменна. Найдите уровень инфляции, если цена яблок выросла на 20%.

Задача 3

Номинальная ставка процента в первом году составила 6%, а уровень инфляции 4%. Во втором году соответственно – 6% и 3%. Как изменилась реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым?

Тесты

1.Если состояние экономики характеризуется кейнсианским отрезком кривой совокупного предложения, то рост совокупного спроса приведет…

а) к снижению уровня цен и росту реального ВВП;

б) к увеличению реального ВВП при неизменном уровне цен;

в) к повышению уровня цен и сокращению реального ВВП;

г) к повышению уровня цен и росту реального ВВП.

2.Инфляция, вызванная избыточным спросом, иллюстрируется на графике сдвигом совокупного

а) спроса влево;                         б) предложения влево;

в) спроса вправо;                       г) предложения вправо.

3.Кривая, показывающая связь между уровнем безработицы и годовым темпом роста цен, это кривая

а) Филипса;                                б) Лоренца;

в) Форекса;                                 г) Лаффера.

4. Центральный банк является звеном --------- системы.

а) бюджетной;                            б) налоговой;

в) торговой;                                г) денежно-кредитной.

5.К фазам экономического цикла не относится

а) спад;                                        б) сжатие;

в) подъем;                                   г) стагфляция.

6. Градуализм – это экономическая концепция,

а) считающая необходимым уменьшение государственного влияния на экономику для достижения бездефицитного бюджета и либерализации цен;

б) направленная на возникновение, развитие и укрепление рыночных правил экономического поведения;

в) направленная на формирование самодостаточной экономической системы;

г) отводящая государству главную роль в формировании рынка и предполагающая проведение медленных и последовательных реформ.

7. Если в результате инвестирования в начале года в производство 10 тыс. руб. ожидается в конце года прибыль в размере 15 тыс. руб., то ставка банковского процента, при которой инвестиции будут выгодны, равна

а) 20%,     б) 25%,     в)30%,     г)    10%.

8. Если номинальная заработная плата за год увеличилась на 10%, а прирост уровня цен в экономике составил 13%, то реальная заработная плата

а) сократилась на 23%;               б) сократилась на 3%;

в) увеличилась на 3 %;               г) увеличилась на 23%.

9. Какая из указанных групп населения выиграет от повышения цен?

а) люди, имеющие фиксированный доход;

б) держатели облигаций;

в) заемщики;

г) кредиторы.

10. Денежный агрегат М1 включает в себя:

а) металлические, бумажные наличные деньги и чековые вклады;

б) металлические, бумажные наличные деньги и срочные вклады;

в) наличные деньги, срочные депозиты, облигации государственного займа. 

г) все предыдущие ответы верны.

Вариант 6

Задача 1

Три года назад коллекционер приобрел картину известного мастера. Он рассчитал, что ее сегодняшняя стоимость составляет 119790 долл. Если картина ежегодно дорожала на 10 %, то какова была  цена  ее приобретения.

Задача 2

По данным, приведенным в таблице, определите тип системы налогообложения.

	Уровень доходов, тыс.ден.ед.
	Размер налога, тыс. ден. ед.

	0
	0

	400
	80

	600
	90

	800
	96

	1000
	100


Задача 3

Номинальный ВВП вырос за год на 5%, а дефлятор ВВП – на 10%. Найдите процентное изменение реального ВВП.

Тесты

1.Кривая совокупного спроса сдвигается

а) вправо, если государственные расходы сокращаются;

б) влево, если возрастает уровень занятости в экономике;

в) влево, если сокращаются подоходные налоги;

г) вправо, если возрастает предложение денег в экономике.

2. Если уровень инфляции по годам составил 8% и 6,5%, то уровень инфляции за два года составил:

а) 15,02%;        б) 52%;       в) 14,5%;        г) 7,25%.

3. Структурные кризисы стали проявляться в

а) ХIХв.            б) ХVI в.      в) XVII  в.     г) ХХ в. 

4. Разгосударствление направлено на

а) усиление роли государства в экономике;

б) устранение социальной дифференциации;

в) преодоление монополизма, развитие конкуренции и предпринимательства;

г) повышение уровня доходов населения.

5. Затраты на прирост средств производства называются------------------ инвестициями.

а) чистыми частными внутренними;

б) валовыми частными внутренними;

в) автономными;

г) портфельными.

6. К недостаткам варианта радикального перехода от командно-административной к рыночной экономике нельзя отнести

а) отток ресурсов из производственной сферы;

б) усиление социальной дифференциации населения;

в) отмену монополии на внешнеэкономическую деятельность;

г) появление высокой открытой инфляции.

7. Бумажные деньги отличаются от кредитных тем, что

а) бумажные деньги предназначены для оплаты недорогих товаров, а кредитные используются при оплате дорогостоящих товаров и услуг;

б) бумажные деньги не подлежат вывозу за пределы страны;

в) бумажные деньги имеют принудительную покупательную способность, а кредитные деньги – это векселя эмиссионного банка;

г) бумажные деньги – это наличные, а кредитные деньги существуют в форме записей на банковских счетах.

8. К увеличению денег в обращении приведет

а) взаимное кредитование коммерческих банков;

б) внесение населением наличных средств на текущие счета;

в) продажа Центробанком ценных бумаг населению;

г) увеличение Центробанком ставки рефинансирования.

9. В категорию «банковских активов» коммерческих банков не входят

а) наличные деньги, имеющиеся у банка;

б) финансовые средства, приобретенные банком;

в) ссуды предприятиям и населению;

г) вклады, размещенные в банке.

10. Если цена участка земли 1 млн. руб., а рыночная ставка ссудного процента составляет 8% годовых, то на какую величину ежегодной земельной ренты рассчитывает покупатель этого участка земли?

а) 125 тыс. руб.;                         б) 80 тыс. руб.;

в) 100 тыс. руб.;                          г) 60 тыс. руб.

Вариант 7
Задача 1

Реальный ВВП в 2001 г. составил 2200 трлн.руб. В 2002 г.   он вырос на 50 трлн. руб.. Известно, что дефлятор ВВП в 2002 г. был равен 110%. Принимая 2001 год за базовый, рассчитайте, на сколько триллионов рублей увеличился номинальный ВВП в 2002 г. по сравнению с номинальным ВВП 2001 г.

Задача 2

По данным, приведенным в таблице, определите тип системы налогообложения.

	Уровень доходов, тыс. ден.ед.
	Размер налога, тыс. ден. ед.

	0
	0

	400
	108

	600
	162

	800
	216

	1000
	270


Задача 3

При каком годовом уровне инфляции определенно не стоит вкладывать свои сбережения в банк, если известно, что, вложив в банк 100000 рублей, через год можно получить 108000 рублей?

Тесты

1. Кривая совокупного спроса сдвигается

а) влево, если сокращаются подоходные налоги;

б) вправо, если возрастает предложение денег в экономике;

в) вправо, если государственные расходы сокращаются;

г) влево, если возрастает уровень занятости в экономике.

2. Рост потребительского спроса, спроса на денежный капитал, сокращение уровня безработицы характерны для фазы -------------------- экономического цикла.

а) депрессии;                                   б) кризиса;

в) оживления;                                  г) подъема.

3. Основополагающими принципами возникновения и функционирования плановой экономики являются

а) директивное прогнозирование производства;

б) составление и изменение макроэкономических пропорций;
 

 в) разделение труда и специализация производства;

г) высокий уровень обобществления производства.

4. При изменении номинального курса с 1,1 до 1,3 доллара США за 1 евро цена продаваемой во Франции путевки за 1200 евро в долларах 

а) уменьшится на 240 долл.;

б) увеличится на 168 долл.;

в) увеличится на 240 долл.;

г) уменьшится на 168 долл.

5. Если Вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 300 тыс. ден. ед. дохода, а процентная ставка равна 20% годовых, то Вам выгодно вложить сейчас в этот проект не больше

а) 220 тыс. ден. ед.;                    б) 210 тыс.ден. ед.;

в) 200 тыс. ден. ед.;                    г) 230 тыс. ден. ед.

6. В России денежный агрегат М0 представляет собой

а) наличные деньги в обращении;

б) срочные вклады;

в) средства госстраха;

г) чековые вклады до востребования.

7. Если в экономике усиливается инфляция, то, скорее всего, Центральный банк

а) снизит норму обязательных резервов;

б) увеличит норму обязательных резервов;

в) расширит предоставление кредитов коммерческим банкам;

г) не предпримет никаких действий.

8. При приеме вклада на 300000 руб. банк отчислял в обязательные резервы 45000 руб. После изменения Центральным банком резервных требований пришлось отчислять 54000 руб. Это означает, что Центральный банк

а) снизил норму обязательных резервов с 20% до 15%;

б) повысил норму обязательных резервов с 18% до 24%;

в) снизил резервные требования с 18% до 15%;

г) увеличил норму обязательных резервов с 15% до 18%.

9.Что из перечисленного ниже будет учитываться при расчете ВВП данного года:

а) стоимость работы домохозяйки по уборке своего дома;

б) стоимость старого автомобиля, купленного у соседа;

в) стоимость муки, приобретенной хлебозаводом для выпечки хлеба;

г) стоимость набора шоколадных конфет, купленных к празднику в магазине.

10. Дефлятор ВВП вырос за год с 1,13 до 1,18. Уровень инфляции для данного года составил:

а)  4,2%;        б) 6,4%;       в) 4,4%;        г) 6,2%.

Вариант 8
Задача 1

Определите уровень инфляции (дефляции) за два месяца, если в декабре цены выросли на 20%, а в январе упали на 19%.

Задача 2

Курсант имеет 100 тыс. руб. и решает: сберечь их или потратить. Если он положит деньги в банк, то через год он получит 112 тыс.руб. Инфляция составляет 14% в год. Определите:

1) номинальную процентную ставку;

2) реальную процентную ставку.

Что бы Вы посоветовали курсанту в этом случае?

Как повлияло бы на Ваш совет снижение темпа инфляции до 10% при неизменной номинальной ставке?

Задача 3

По данным, приведенным в таблице, определите тип системы налогообложения.

	Уровень доходов, тыс.ден.ед.
	Размер налога, тыс. ден.ед.

	0
	0

	400
	100

	600
	110

	800
	120

	1000
	130


Тесты

1. Если состояние экономики характеризуется кейнсианским отрезком кривой совокупного предложения, то желательно:

а) снижать уровень цен;

б) повышать уровень цен;

в) стимулировать совокупный спрос;

г) ограничивать совокупный спрос.

2. Если центральный банк страны проводит политику «дорогих денег», то:

а) сокращается объем импорта;

б) увеличивается объем импорта;

в) сокращается  объем национального экспорта;

г) увеличивается объем национального экспорта.

3. К основным направлениям реформирования экономики в переходный период в России не относится:

а) либерализация внешнеэкономической деятельности;

б) формирование идеологии свободного предпринимательства;

в) национализация;

г) формирование рыночной инфраструктуры.

4. Вложения, не зависящие от уровня дохода и составляющие при любом его уровне некую постоянную величину, называются инвестициями.

а) автономными;               

б) портфельными;

в) валовыми частными внутренними;

г) чистыми частными внутренними.

5. Федеральная резервная система США, Банк России являются банками.

а) универсальными;              б) инвестиционными;

в) центральными;                  г) коммерческими.

6.Если уровень инфляции по годам составил 8% и  6,5%, то уровень инфляции за два года равен

а) 7,25%;          б) 52%;          в) 14,5%;        г) 15,02%.

7.Английский экономист Филлипс первоначально установил зависимость между

а) уровнем фактической безработицы и темпом изменения номинальной заработной платы;

б) темпом инфляции и уровнем реальной заработной платы;

в) уровнем цен и величиной номинальной заработной платы;

г) уровнем безработицы и темпом прироста предложения денег.

8)При изменении номинального курса с 36 до 32 рублей за 1 евро цена машины европейского производства, продаваемой в России за 400 тыс. руб. изменится в евро следующим образом

а) увеличится на 1600 евро;

б) увеличится на 1389 евро;

в) сократится на 1389 евро;

г) сократится на 1600 евро.

9. Из перечисленных активов наименее ликвидным средством являются:

а) депозиты и вклады;

б) недвижимость;

в) наличные деньги;               

г) государственные ценные бумаги.

10. Наибольшей социальной направленностью обладает модель смешанной экономики.

а) японская;                         б) немецкая;

в) американская;                  г) шведская.
Вариант 8
Задача 1

В стране потребляется три вида товаров. Используя данные таблицы, рассчитайте индекс потребительских цен.

	
	Потребление в 1 период
	Цена в 1 период
	Потребление во 2 период
	Цена во 2 период

	Картофель
	         150
	         4
	         250
	         10

	Мясо
	           80
	       10            
	           10            
	         10

	Ткани
	       4000
	         1           
	       4000
	           2


Задача 2

Два года назад коллекционер приобрел картину известного мастера. Он рассчитал, что ее сегодняшняя стоимость составляет 180 тыс.долл. Зная, что ежегодно картина дорожала на 20%, определите цену приобретения картины.

Задача 3

По данным статистики, ВВП России в текущих ценах (т.е. номинальный ВВП) составил в 1990 г. 644,2 млрд.руб., а в 1991 г. – 1398,5 млрд.руб. В том же 1991 г. индекс цен (дефлятор ВВП) был равен 228,6% (в процентах к предыдущему году). Можно ли сказать, что в 1991 г. наблюдался экономический рост?

Тесты

1.Рост потребительских расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом

а) вправо кривой совокупного предложения;

б) влево кривой совокупного предложения;

в) влево кривой совокупного спроса;

г) вправо кривой совокупного спроса.

2. К факторам, влияющим на инвестиции, не относится

а) уровень технологии;

б) издержки;

в) реальная ставка процента;

г) налоги на предпринимателя.

3. Номинальная ставка процента в первом году составила 8%, уровень инфляции – 4%. Во втором году соответственно -  9%

и 6%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) уменьшилась на 1%;              б) увеличилась на 1%;

в) не изменилась;                        г) увеличилась на 2%.

4.Если уровень цен растет, а объем выпуска в экономике падает, то это может быть проиллюстрировано смещением кривой совокупного

а) предложения вправо;              б) спроса влево;

в) предложения влево;                 г) спроса влево.

5.Развитие механизма мобильности ресурсов возможно за счет

а) проведения антиинфляционной политики;

б) проведения фискальной политики;

в) формирования информационного рынка;

г) лицензирования деятельности хозяйствующих субъектов.

6. Широкое распространение пожизненного найма рабочих на фирмах является отличительной особенностью модели смешанной экономики.

а) американской;                              б) японской;

в) немецкой;                                       г) шведской.

7. Если Вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 300 тыс. ден. ед. дохода, а процентная ставка    равна 20% годовых, то Вам выгодно вложить сейчас в этот проект не больше

а) 200 тыс. ден.ед.                            б) 220 тыс. ден.ед.

в) 230 тыс. ден.ед.                            г) 210 тыс. ден. ед.

8.Кривая Филипса показывает

а) прямую зависимость между темпами инфляции и нормой безработицы;
          б) обратную зависимость между темпами инфляции и нормой безработицы;

в) прямую зависимость между ценой труда и занятостью;

г) обратную зависимость между ценой товара и спросом.

9. Если центральный банк принимает решение увеличить предложение денег, он может:

а) осуществить продажу государственных облигаций на открытом рынке;

б) увеличить учетную ставку;

в) уменьшить норму обязательных резервов;

г) все перечисленное верно.

10. Что из перечисленного не относится к инструментам кредитно-денежной политики:

а) изменение нормы обязательных резервов;

б) изменение налоговых ставок;

в) изменение ставки рефинансирования;

г) операции на открытом рынке.

Вариант 9
Задача 1

На основании данных, приведенных в таблице, определите а) величину М1, б) величину М2,  в) величину М3.

	Показатель
	Млрд. долл.

	Небольшие срочные вклады
	1630

	Крупные срочные вклады
	645

	Чековые вклады
	448

	Бесчековые сберегательные вклады
	300

	Наличные деньги
	170


Задача 2

Найдите число лет, необходимых для удвоения уровня цен, если годовой уровень инфляции неизменно равен: а) 1%,  б) 10%,  в) 12%.

Задача 3

Используя данные, приведенные в таблице, рассчитайте индекс потребительских цен. Как изменился общий уровень цен?

	Товар
	Среднестатистическое потребление
	Год 1(базовый)
	Год 2
	Год3

	
	
	Цена за ед.(долл)
	Цена за ед.(долл)
	Цена за ед.(долл.)

	1
	10
	5
	6
	7

	2
	5
	8
	8
	9

	3
	3
	20
	15
	15


Тесты

1.Вам предлагают сдать Ваш участок земли в аренду на 4 года с различными вариантами оплаты. Если ставка процента составляет 10% годовых, то какой вариант оплаты будет для Вас выгодный.

а) выплата в конце последнего года 52 тыс. ден. ед.;

б) выплата в начале срока аренды 40 тыс. ден.ед.;

в) выплаты в конце второго и четвертого годов по 20 тыс. ден. ед.;

г) выплаты в конце каждого года аренды по 10 тыс. ден. ед. 

2. Депозитно-чековую эмиссию осуществляют

а) страховые фонды;                б) коммерческие банки;

в) центральные банки;             г) инвестиционные банки.

3.Достижение предела снижения уровня деловой активности и объема инвестиций, роста уровня безработицы, сокращения реального ВВП до минимального уровня характерно для

а) спада                                       б) депрессии

в) оживления                              г) кризиса.

4.Номинальная ставка процента в первом году составила 8%, уровень инфляции – 4%. Во втором году соответственно – 9% и 6%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) не изменилась                          б) увеличилась на 3%

в) увеличилась на 1%                  г) уменьшилась на 1%

5. В условиях «перегрева» экономики центральный банк не может использовать такой инструмент денежно-кредитной политики как

а) продажа государственных ценных бумаг населению;

б) снижение ставки рефинансирования;

в) повышение нормы резервов;

г) повышение учетной ставки процента.

6. Одновременное снижение равновесного ВВП и уровня цен в долгосрочном периоде может быть обусловлено

а) снижением совокупного спроса и уменьшением потенциального объема выпуска;

б) снижением потенциального объема выпуска;

в) увеличением совокупного спроса и падением потенциального объема выпуска;

г) увеличением потенциального объема выпуска и снижением совокупного спроса.

7. Наиболее ликвидным денежным агрегатом является

а) М1              б) М2              в) М3                г) М0

8. Уровень безработицы при полной занятости

а) учитывает только фрикционную и структурную безработицу;

б) учитывает только циклическую безработицу;

в) учитывает все виды безработицы;

г) означает полное отсутствие безработицы.

9. К категории безработных будет относиться

а) металлург, который по состоянию здоровья больше не может работать;

б) уволенный слесарь, который в течение  длительного периода времени не смог найти работу и прекратил поиски;

в) текстильщица ивановского комбината, переведенная на режим неполного рабочего дня;

г) программист, который уволился с прежнего места работы потому, что его не удовлетворяла выплачиваемая там зарплата.

10. Покупательная способность денег

а) уменьшается во время дефляции;

б) уменьшается во время инфляции;

в) увеличивается во время инфляции;

г) никоим образом не связана ни с инфляцией, ни с дефляцией.

Вариант 10

Задача 1

Даны следующие показатели экономики:

	Статьи бюджета
	Млрд. долл.

	Расходы на личное потребление
	689

	Валовые частные внутренние инвестиции
	191

	Государственные расходы
	243

	Государственные трансфертные платежи
	104

	Экспорт
	324

	Импорт
	341

	Чистые частные внутренние инвестиции
	138

	Косвенные налоги на бизнес
	98


Определить: валовой внутренний продукт; чистый национальный продукт, национальный доход.

Задача 2

Дефлятор ВВП вырос за год с 1,13 до 1,18. Найдите уровень инфляции для данного года.

Задача 3

Используя данные, приведенные в таблице, определите индекс потребительских цен. Как изменился общий уровень цен?

	Товар
	Потребление
	Год 1 (базовый)
	Год 2
	Год 3

	
	
	Цена за ед.
	Цена за ед.
	Цена за ед.

	1
	5
	30
	35
	40

	2
	3
	50
	70
	80

	3
	1
	200
	220
	250


Тесты

1. Инвестиции – это

а) приобретение недвижимости;

б) вложения во все виды производственных ресурсов;

в) приобретение товаров длительного пользования, валюты, золота;

г) часть дохода не израсходованная в текущем периоде.

2. Крупные срочные депозиты включаются в состав агрегата

а) М0;           б) М1;          в) М2;         г) М3.

3.Эффективность антициклического регулирования  повышается при следующем сочетании инструментов фискальной и монетарной политики:

а) увеличение государственных расходов и повышение нормы резервов;

б) повышение уровня налогообложения и уменьшение ставки рефинансирования;

в) увеличение государственных расходов и повышение ставки рефинансирования;

г) понижение уровня налогообложения и уменьшение ставки рефинансирования.

4.Если состояние экономики характеризуется кейнсианским отрезком кривой совокупного предложения, то желательно 

а) снижать уровень цен;

б) повышать уровень цен;

в) ограничивать совокупный спрос;

г) стимулировать совокупный спрос.

5.Одной их особенностей командной экономики является

а) главенство личных интересов;

б) принадлежность индивида своей первоначальной общности;

в) доминирование общественных интересов над личными;

г) тесное взаимодействие государственного и частного сектора.

6.Номинальная ставка процента в первом году равна 8%, а уровень инфляции – 4%. Во втором году соответственно 9% и 6%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) увеличилась на 3%;              б) уменьшилась на 1%;

в) увеличилась на 1%;              г) не изменилась.

7. Укажите правильную последовательность фаз экономического цикла

а) подъем, оживление, кризис, депрессия;

б) кризис, оживление, подъем, депрессия;

в) подъем, оживление, депрессия, кризис;

г) кризис, оживление, депрессия, подъем.

8. Рыночными субъектами не являются

а) деньги;                                     б) государство;

в) фирма;                                      г) домохозяйства.

9.Вам предлагают взять в аренду участок земли на 3 года с различными вариантами оплаты. Определите выгодный для Вас вариант оплаты, если ставка процента составляет 15%.

а) заплатить в начале срока аренды 30 тыс. ден. ед.;

б) заплатить в конце последнего года 30 тыс. ден. ед.;

в) платить в конце каждого года по 10 тыс. ден.ед.;

г) заплатить в начале срока аренды 10 тыс. ден.ед. и в конце второго года 20 тыс.ден. ед.

10. Все население страны 180 млн. человек, нетрудоспособное население – 70 млн. человек, военнослужащие и учащиеся – 10 млн. человек. Уровень безработицы – 10%. Какова численность безработных?

а) 18 млн.;        б) 17 млн.;      в) 11 млн.;     г) 10 млн.

Вариант 11
Задача 1

Рассчитайте, сколько денег было выведено из обращения за год, если суммарная стоимость проданных за год товаров составила 120 трлн. руб., среднее число оборотов денег в год равнялось 8, а в начале года в обращении находилось 18 трлн. руб.

Задача 2

Предположим, номинальный доход граждан страны в 2000 г. вырос в среднем на 50%. За этот же период уровень цен на потребительские товары и услуги повысился на 80%. Определите темп инфляции за 2000 год; изменение реального дохода граждан.

Задача 3

Все население страны 110 млн. человек, нетрудоспособное население – 53 млн. человек, военнослужащие и учащиеся – 7 млн.человек. Уровень безработицы – 6%. Какова численность занятого населения?

Тесты

1. К экономическим функциям государства в смешанной экономике не относится

а) участие в перераспределении доходов общества;

б) управление частным сектором экономики;

в) формирование конкурентной среды;

г) поддержание стабильности уровня цен.

2. Если состояние экономики характеризуется кейнсианским отрезком кривой совокупного предложения, то желательно

а) ограничивать совокупный спрос;

б) повышать уровень цен;

в) снижать уровень цен;

г) стимулировать совокупный спрос.

3. Номинальная ставка процента в первом году составила 6%, уровень инфляции - 4%. Во втором году соответственно  4% и 3%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) уменьшилась на 1%;                        б) увеличилась на 1%;

в) не изменилась;                                  г) составила 0%.

4.Производственный процесс, при котором главной причиной увеличения объема выпуска является повышение технического уровня, называется производством.

а) экстенсивным                              б) натуральным

в) интенсивным                               г) постиндустриальным

5. Рост потребительского спроса, спроса на денежный капитал, сокращение уровня безработицы характерны для фазы экономического цикла.

а) кризиса                                           б) депрессии

в) оживления                                      г) подъема.

6. Если номинальный обменный курс составляет 30 руб. за 1доллар США, а стоимость сравнимой по составу потребительской корзины равна 2400 руб. и 120 долл. США, то реальный курс составляет рублей за 1 доллар США.

а) 30              б) 80              в) 40              г)20

7. Если Вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 1500   тыс. ден. ед.дохода, а процентная ставка равна 15% годовых, то Вам выгодно вложить сейчас в этот проект не больше

а) 1200 тыс. ден.ед.                        б) 1100 тыс.ден.ед.

в) 1300 тыс. ден.ед.                        г) 1400 тыс. ден. ед.

8. Источником инвестиций не может быть 

а) банковский кредит                     

б) амортизационные фонды предприятий;

в) налоговый кредит;

г) прибыль предприятий.

9. Правильная последовательность фаз (стадий)  общественного производства такова

а) распределение, потребление, производство, обмен;

б) производство, распределение, обмен, потребление;

в) производство, обмен, распределение, потребление;

г) распределение, производство, обмен, потребление.

10. Дефлятор ВВП показывает

а)  уменьшение ВВП за счет амортизационных отчислений;

б) увеличение ВВП за счет роста цен;

в) уменьшение ВВП за счет увеличения зарплаты;

г) размер государственных закупок.                             

Вариант 12

Задача 1

На основании приведенных данных рассчитайте ВВП по доходам, чистый национальный продукт и национальный доход.

Амортизация





483

Косвенные налоги на бизнес



405

Заработная плата 




3150

Арендная плата  





27

Проценты    





400

Чистый экспорт   




93

Доходы  от собственности    



310

Государственные закупки товаров и услуг 
964

Налог на прибыль корпораций 


143

Дивиденды  





80

Нераспределенная прибыль корпораций  

90

Задача 2

На основании приведенных данных рассчитайте число безработных, а также уровень безработицы в стране в 2002г. в цифрах и процентах.

Общая численность населения  169 млн.человек

В том числе

Нетрудоспособных                                            59,2

Не желающих работать                                    36,9

Занятых                                                              64,5 

Задача 3

В период с 1990 – 1991 гг. уровень цен в США вырос на 9,8%. Найдите уровень инфляции в 1991 г., если в 1990 г. этот показатель был равен 5,4%.

Тесты

1.Вы берете в аренду оборудование на 3 года с различными вариантами оплаты. Если ставка процента составляет 10%, то Вам наиболее выгодно

а) заплатить в начале срока аренды 30 тыс. ден. ед.;

б) платить в конце каждого года по 10 тыс. ден. ед.

в) заплатить в конце последнего года 30 тыс. ден.ед.;

г) заплатить в конце второго и третьего года по 15 тыс. ден.ед.

2.Рост инвестиционных расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом 

а) влево кривой совокупного предложения;

б) вправо кривой совокупного спроса;

в) влево кривой совокупного спроса;

г) вправо кривой совокупного предложения.

3. Номинальная ставка процента в первом году составила 14%, а уровень инфляции – 12%. Во втором году соответственно 14% и 10%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) не изменилась;                               б) уменьшилась на 2%;

в) увеличилась на 2%;                       г) составила 6%.

4. Наибольшей социальной направленностью обладает модель смешанной экономики.

а) Японская                                          б) Шведская

в) Немецкая                                           г) Американская

5. Номинальная заработная плата увеличилась в 1,2 раза, рост цен в экономике за тот же период составил 5%, тогда реальная заработная плата

а) увеличилась на 25%                         б) сократилась на 15%

в) увеличилась на 15%                         г) сократилась на 25%.

6. Фрикционная безработица – это безработица, связанная с:

а) внедрением новой технологии;

б) недостаточным совокупным спросом на товары и услуги;

в) перемещением людей с одной работы на другую, из одной местности в другую;

г) неодинаковыми объемами производства, выполняемыми в разные периоды времени.

7. Какая из перечисленных групп населения выиграет от повышения цен?

а) заемщики;                                     

б) кредиторы;

в) держатели облигаций;              

г) люди с фиксированным доходом.

8. Повышая учетную ставку государство:

а) уменьшает спрос на деньги;

б) увеличивает спрос на деньги;

в) уменьшает сбережения;

г) увеличивает сбережения.

9. Что обладает более высокой ликвидностью:

а) купюра в 1000 рублей;

б) акция «Газпрома»;

в) срочный вклад в банке (срок – 3 месяца);

г) бриллиантовое ожерелье.

10. Выберите неправильный ответ. Положительной стороной интенсивного экономического роста является:

а) широкое применение новых управленческих подходов;

б) совершенствование организации труда и подготовка более квалифицированных рабочих;

в) внедрение совершенно новых, прогрессивных технологий и новой техники;

г) постоянное вовлечение в процесс производства все новых и новых природных ресурсов.

Вариант 13

Задача 1

Предприниматель намерен купить поточную линию по разливу молока, намереваясь получить от этой установки доход по годам 300 тыс. руб., 600 тыс. руб., 400 тыс. руб. Ставка процента равна 8%. Текущая стоимость потока 1108 тыс.руб. Рассчитайте, что предпринимателю будет выгодно: купить поточную линию или эти деньги будет выгодно держать в банке. Объясните свои действия.

Задача 2

Определите годовой темп экономического роста, если: ВНП реальный 2000 г. равен 7500 у. ед.; ВНП реальный 2001 г. – 18900 у. ед.

Задача 3

Определите количество безработных и уровень безработицы, используя следующие данные:

численность населения                                    150 тыс. чел.

численность работающих                                  72

           в том числе работающих пенсионеров    3

детей                                                                     30

лиц пенсионного возраста                                  31,5

нетрудоспособного населения                             4,5

Тесты

1.Увеличение реальных объемов производства материальных благ и услуг за счет прямого количественного увеличения используемых ресурсов называется производством.

а) индустриальным;                            б) постиндустриальным;

в) экстенсивным;                                 г) интенсивным.

2. При изменении номинального курса с 1,1 до 1.3 долл. США за 1 евро цена продаваемой во Франции за 1000 евро путевки в долларах

а) увеличится на 430 долл.;             б) увеличится на 200 долл.;

в) уменьшится на 200 долл.;           г) уменьшится на 430 долл.

3.Номинальная ставка процента в первом году составила 7%, уровень инфляции – 3%. Во втором году соответственно – 9% и 5%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) увеличилась на 1%;                       

б) не изменилась;

в) не изменилась, т.к. она никогда не изменяется;

г) уменьшилась на 1%.

4. Решение экономических проблем частично рынком, частично государством характерно для экономики.

а) натуральной                                          б) рыночной

в) смешанной                                            г) командной

5. Если первоначально экономика страны находится в состоянии долгосрочного равновесия, то негативный шок предложения, вызванный ростом цен на нефть, может привести в краткосрочном периоде 

а) к снижению уровня цен и объема выпуска в экономике;

б) к росту уровня цен и объема выпуска в экономике;

в) к росту уровня цен и снижению объема выпуска в экономике;

г) только к росту уровня цен при неизменном объеме выпуска.

6. Динамика национального дохода и миграционных процессов лежат в основе циклов 

а) Кондратьева                                     б) Жугляра

в) Китчина                                            г) Кузнеца

7. В функции центрального банка не входит

а) прием вкладов населения;

б) прием вкладов банков;

в) регулирование денежного обращения;

г) эмиссия денег.

8. Если Вам предлагают участвовать в проекте, который через 2 года принесет 300 тыс. ден .ед. дохода, а процентная ставка равна 20% годовых, то Вам выгодно вложить сейчас в этот проект не больше 

а) 200 тыс. ден. ед.;                                б) 220 тыс. ден. ед.;

в) 210 тыс. ден. ед.;                                  г) 230 тыс. ден. ед.

9. Увеличение учетной ставки влечет за собой

а) увеличение денежного предложения в стране;

б) уменьшение кредитов центрального банка коммерческим банкам;

в) приводит к понижению нормы  обязательных резервов.

10. Много лет тому назад высококвалифицированные стеклодувы остались без работы из-за изобретения специальных станков для изготовления бутылок. Это – пример безработицы.

а) циклической                                б) структурной

в) фрикционной                               г) сезонной  

Вариант 14 

Задача 1

Заполните таблицу, принимая каждый предыдущий год за базисный.

	Показатели
	1-й год
	2-й год
	3-й год
	4-й год
	5-й год

	Номинальный ВВП, млрд. руб.
	500
	622
	600
	880
	980

	Индекс цен
	1,2
	1,3
	0,9
	1,4
	1,1

	Реальный ВВП, млрд. руб.
	
	
	
	
	

	Темп роста номин. ВВП
	
	
	
	
	

	Темп роста реального ВВП
	
	
	
	
	

	Темп прироста номин. ВВП
	
	
	
	
	

	Темп прироста реал. ВВП
	
	
	
	
	


Задача 2

Предположим, что индекс цен на потребительские товары учитывает только два товара: еду и жилье. Доля продуктов питания – 0,33, а жилья – 0,67. Цены на продукты питания выросли на 20%, а на жилье снизились на 2%. Каков темп инфляции за год?

Задача 3

Найдите число лет, необходимых для удвоения  уровня цен,  если годовой уровень инфляции неизменно равен: 1%; 10%;70%.

Тесты

1.Товарное производство, как форма хозяйствования, существовало

а) только в традиционной экономике;

б) только в рыночной экономике;

в) только в плановой;

г) в традиционной, рыночной, плановой экономиках.

2. В функции центрального банка не входит

а) эмиссия денег;

б) прием вкладов  банков;

в) регулирование денежного обращения;

г) прием вкладов населения.

3. В основе промышленного цикла лежат колебания величины

а) инвестиций;                                           б) запасов;

в) экономически активного населения;   г) дохода.

4.В число основных задач при переходе от командно-административной к рыночной экономике не входит

а) демонополизация;                       б) национализация;

в) финансовая стабилизация;         г) либерализация.

5. Эффективность антициклического регулирования повышается при следующем сочетании инструментов фискальной и монетарной политики:

а) увеличение государственных расходов и повышение ставки рефинансирования;

б) понижение уровня налогообложения и уменьшение ставки рефинансирования;

в) увеличение государственных расходов и повышение нормы резервов;

г) повышение уровня налогообложения и уменьшение ставки рефинансирования.

6. Инвестор вложил в проект 30 тыс. ден. ед., рассчитывая через 3 года окупить его. Ожидается, что ежегодный доход будет постоянным, а средний банковский процент будет равен 10%. Какой уровень ежегодного дохода по проекту является минимально приемлемым для инвестора?

а) 12 тыс. ден. ед. б) 16 тыс. ден.ед. в) 10 тыс. ден. ед. г) 14 тыс. ден. ед.

7. Номинальная ставка процента в первом году составила 8%, уровень инфляции – 2%. Во втором году соответственно 10% и 3%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) не изменилась;                              б) увеличилась на 1%;

в) увеличилась на 2%;                      г) уменьшилась на 1%.

8. Из перечисленных активов наименее ликвидным средством являются:

а) недвижимость;                                  б) наличные деньги;

в) государственные ценные бумаги;  г) продукты питания.

9. В условиях инфляции наибольшие потери несут

а) домохозяйства;

б) предприниматели;

в) лица, получающие фиксированные доходы;

г) лица, получающие доходы от займов в кредитной системе.

10. При изменении номинального курса с 30 до 25 рублей за 1 доллар США, цена билета на концерт европейской рок-группы в России за 3000 рублей в долларах

а) уменьшится на 20 долл.;          б) увеличится на 20 долл.;

в) увеличится на 25 долл.;            г) уменьшится на 25 долл.

Вариант 15

Задача 1

Используя данные таблицы, определите индекс потребительских цен для 1991 г. (базовый год – 1972). О чем говорит этот  индекс?

	Наименование
	Количество
	Цена, долл.
	Цена, долл.

	
	
	1972 г.
	1991 г.

	Рубашки
	1
	10
	25

	Хлеб
	25
	0,55
	2

	Тетради
	12
	2
	7

	Учебники
	6
	12
	30

	Джинсы
	3
	12
	25

	Носки
	5
	0,20
	1,2


Задача 2

В России в 1994 г. занятое население  составляло 68,5 млн. человек, а экономически активное – 73,96 млн. человек. Какова была численность безработных и какова была их доля в экономически активном населении?

Задача 3

Спрос на землю описывается уравнением Q = 100 – 2 R, где Q – площадь земельных угодий (га); R – арендная плата (млн. руб.). Если Q = 90 га, а ставка банковского процента = 120 % годовых, определите цену 1 га земли.

Тесты

1.Абсолютной ликвидностью обладают

а) недвижимость;                              б) наличные деньги;

в) срочные вклады;                           г) ценные бумаги.

2. При изменении номинального курса с 2 до 1,75 доллара США за 1 фунт стерлингов цена пакета программного обеспечения, продаваемого в США за 80 долларов, изменится в фунтах стерлингов следующим образом:

а) упадет на 20 фунтов стерлингов;

б) увеличится на 5,7 фунтов стерлингов;

в) упадет на 5,7 фунтов стерлингов;

г) увеличится на 20 фунтов стерлингов.

3.Чистые частные внутренние инвестиции – это

а) затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала;

б) затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала и его прирост;

в) затраты на прирост средств производства;

г) затраты на все виды производственных ресурсов.

4. Основной целью приватизации является 

а) ограничение государственного вмешательства в экономику;

б) установление института собственности и формирование класса собственников;

в) ликвидация структурных диспропорций в экономике;

г) запуск рыночного механизма спроса и предложения.

5.Номинальная ставка процента в первом году составила 8%, а уровень инфляции – 3%. Во втором году соответственно 10% и 3%. Реальная ставка процента во втором году по сравнению с первым

а) уменьшилась на 2%;                     б) не изменилась;

в) увеличилась на 2%;                       в) составила 0%.

6. Уменьшение потребительских расходов при прочих равных условиях отразится сдвигом

а) влево кривой совокупного предложения;

б) вправо кривой совокупного предложения;

в) влево кривой совокупного спроса;

г) вправо кривой совокупного спроса.

7. Вам предлагают взять в аренду участок земли на 4 года с различными вариантами оплаты. Если ставка процента составляет 10% годовых, то выгодный для Вас вариант оплаты –

а) заплатить в начале срока аренды 40 тыс. ден. ед.;

б) заплатить в конце последнего года 52 тыс. ден. ед.;

в) заплатить в конце второго и четвертого годов по 20 тыс. ден. ед.;

г) платить в конце каждого года аренды по 10 тыс. ден. ед.

8. К экономическим функциям государства в смешанной экономике не относится 

а) управление частным сектором экономики;

б) участие в перераспределении доходов общества;

в) поддержание стабильности уровня цен;

г) формирование конкурентной среды.

9. Кто из следующих людей является безработным:

а) студент, который хотел бы работать, но еще не начинал поиска работы;

б) молодая женщина, ушедшая с работы в декретный отпуск;

в) человек, который надеется вскоре снова получить работу;

г) учитель, который по состоянию здоровья больше не может работать.

10. Во время инфляции:

а) номинальный ВВП растет так же, как и реальный ВВП;

б) номинальный ВВП растет быстрее, чем реальный ВВП;

в) номинальный ВВП растет медленнее, чем реальный ВВП;

г) их рост не связан между собой. 

Вариант 16

Задача 1

Допустим, намечаемый проект требует от предприятия вложения инвестиций в размере 20 тыс. долл. в машину, которая будет полностью амортизирована в течение четырех лет. Совокупный доход (включая амортизационные взносы), ожидаемый от данного проекта, достигает суммы 5 тыс. долл. в первый и второй и 8 тыс. долл. в третий и четвертый годы. Определите выгодность проекта при условии, что ставка процента равна 10% в год.

Задача 2

Ожидаемая норма прибыли от инвестиций – 7%, рыночная ставка процента – 12%, ежегодный темп инфляции – 7%. Будет ли осуществляться данный проект инвестиций (с точки зрения  рационального экономического поведения)?

Задача 3

1.Определите, какие из нижеперечисленных природных ресурсов относятся к воспроизводимым, а какие - к невоспроизводимым.

Нефть, лес, природный газ, железная руда, пушнина, каменный уголь, алмазы, жемчуг, изумруды, золото, лососина, алюминий, никель, грибы.

2. Определите, какие из нижеперечисленных ресурсов относятся к возвратным, а какие – к невозвратным ресурсам.

Железо, картон, фосфор, медь, серебро, нефть, алюминий, золото, природный газ, бумага, резина, уголь.

Тесты

1. Какую из нижеперечисленных функций не должно выполнять государство в рыночной экономике:

а) обеспечение правовой основы деятельности экономических агентов;

б) поддержка незащищенных слоев населения;

в) установление максимально допустимых объемов производства для частных фирм и контроль за выполнением этих требований;

г) выпуск в обращение денежных знаков.

2. Реальный ВВП в 1996 г. составил 2200 трлн.руб. В 1997 г. он вырос на 50 трлн.руб. Известно, что индекс-дефлятор ВВП в 1997 г. равнялся 110%. Принимая 1996 г. за базовый (номинальный и реальный ВВП в базисном году одинаковы) номинальный ВВП в 1997 г. по сравнению с номинальным ВВП 1996 г. увеличился на:

а) 420 трлн.руб.;                      б) 475 трлн.руб.;

в) 400 трлн.руб.;                       г) 2250 трлн. руб.

3. Если Центральный банк принимает решение уменьшить  предложение денег, он может:

а) осуществить покупку государственных облигаций на открытом рынке;

б) уменьшить учетную ставку;

в) увеличить норму обязательных резервов;

г) все перечисленное верно.

4.Какая из указанных ниже групп населения не пострадает от непредвиденной инфляции?

а) получатели фиксированного дохода;

б) заемщики;

в) кредиторы;

г) владельцы денежных сбережений.

5. Доход, который приносит земля, называется:

а) дивидендом;                             б) рентой;

в) прибылью;                                г) процентом.

6.Если в экономике фактический ВВП равен потенциальному, то:

а) циклическая безработица отсутствует;

б) уровень безработицы равен естественному;

в) в экономике существует фрикционная безработица;

г) все перечисленное верно.

7. Человек, потерявший работу из-за спада в экономике, увеличивает:

а) фрикционную безработицу;

б) структурную безработицу;

в) циклическую безработицу;

г) естественную безработицу.

8.Что не является функцией денег в экономике?

а) средство измерения стоимости;

б) средство платежа;

в) средство сохранения стоимости;

г) средство производства.

9. Какова реальная стоимость купюры в 5000 руб.?

а) стоимость бумаги на которой она отпечатана;

б) стоимость труда, материалов и оборудования, затраченных на ее производство;

в) стоимость золота, которое обеспечивает купюру;

г) стоимость товаров и услуг, которые можно купить на 5000 рублей.

10. По данным, приведенным в таблице, определите тип системы налогообложения.

	Уровень доходов, тыс. ден.ед.
	Размер налога, тыс. ден.ед.

	0
	0

	50
	5

	100
	15

	150
	30

	200
	50

	250
	75


а) прогрессивный;                            б) регрессивный;

б) пропорциональный;                     г) фиксированный.
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